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令和５年度 第６回富里市教育委員会定例会議 会議録 

 

富里市教育委員会 

 

１ 期   日  令和５年９月２６日(火) 

         開会 午後２時 

  閉会 午後３時５分 

 

２ 場   所  本庁舎３階第３会議室 

 

３ 出 席 委 員  教 育 長   野 光 好 

教育長職務代理者  會 田 直 子 

委      員  田 口   明 

委      員  川 口 泰 弘 

         委      員  内 田 和 子 

 

４ 出 席 職 員  参事兼教育総務課長  中 川 幸 雄 

         学 校 教 育 課 長  中 澤 一 志 

  学校給食センター所長  小 川 正 久 

生 涯 学 習 課 長  池 内   実 

 図 書 館 長  吉 林 昌 寿 

 

５ 事務局職員  教 育 総 務 課  篠 原 和 也 

                   安 藤 裕美子 

 

令和５年１０月２４日  

 

  署  名  人 

 

  署  名  人 

 

  会議録作成人 
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１ 開会宣言 

【教育長】ただいまから、令和５年度第６回富里市教育委員会定例会議

を開会いたします。本日の会議は、専決処分の報告１件、協議事項１

件、報告事項６件、その他の内容となります。よろしくお願いします。 

 

２ 前回会議録の承認 

令和５年度第５回定例会議録承認 

（署名人：内田委員、池内生涯学習課長） 

 

３ 教育長報告 

【教育長】次に、教育長報告を行います。 

  （資料１ページに沿って説明） 

   

４ 教育委員報告 

  【教育長】次に、教育委員報告に移ります。何かございましたらお願いい

たします。 

   内田委員：富里中学校体育祭、七栄小学校運動会、社会人権教育地区別

研修会に出席の旨報告 

川口委員：浩養小学校、浩養幼稚園運動会に出席の旨報告 

會田教育長職務代理者：富里南中学校体育祭に出席の旨報告 

【教育長】そのほかにございますか。 

（ない旨の声あり） 

【教育長】それでは教育委員報告を終わります。 

 

５ 専決処分の報告 

【教育長】次に、専決処分の報告に移ります。それでは、報告第１号専

決処分の報告について、事務局の説明を求めます。 

【生涯学習課長】（資料２ページに沿って説明） 

【教育長】説明が終わりました。質疑がございましたらお願いします。 

  （ない旨の声あり） 

【教育長】特にないようですので、専決処分の報告を終わります。 

 

６ 協議事項 

【教育長】次に協議事項に移ります。それでは、協議事項１、令和６年

度に向けた教育費予算に係る意見について、事務局の説明を求めます。 
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  【参事兼教育総務課長】協議事項１、令和６年度に向けた教育費予算に係

る意見について、御協議をお願いします。資料は４ページをお願いし

ます。４ページの資料は令和５年度の事業別当初予算となります。資

料ですが、例えば４ページの NO.４でご説明しますと、主要事業①とし

て、８ページにその教育指導事業の概要が添付されているというよう

に、主要事業は個別に抜き出しておりますので、以下同様にご確認を

お願いします。当初予算の編成会議は１０月６日金曜日、例年ですと

１０月下旬に向けて、各担当課が予算要求作業を本格化させることと

なります。教育費予算に係る委員の皆様のご意見をよろしくお願いし

ます。確認事項等がありましたら、各担当課長からご説明させていた

だきます。なお、今後の予算編成状況は、必要に応じて定例会議など

で進捗状況をお示しさせていただきたいと思います。教育総務課から

は以上です。 

【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑などがございましたらお

願いします。 

【教育長職務代理者】部活動の地域移行は、今年度は北中で試行中だと

思いますが、令和６年度は他の中学校にも拡大する予定なのでしょう

か。もし、その際は、活動費は市で補助するのでしょうか。 

【学校教育課長】部活動の地域移行についてですが、〇〇委員がおっし

ゃったように、今年度は北中１校になります。来年度につきましては、

県の予定ですと１中学校１部活と聞いておりますので、令和６年度に

つきましては、３中学校１部活で予算を計上する考えです。 

【教育長】他に、何かございますか。 

【委員】給食関係ですが、現状の給食センターの災害非常時での非常電

源の復旧など、現状どうなっているか、また点検、整備等の費用は、

一般管理事業なのか、給食事業なのか、どちらに含まれるのか。 

【給食センター所長】非常時の発電、電源の話ですが、今、太陽光パネ

ルを屋上に設置していて、１０キロワットの充電ができるような体制

をとっています。それと蓄電池を合わせて備えていて、有事で停電と

なってしまった場合、給水と都市ガスのライフラインがいきていて、

かつ調理できる職員が現場に参集できるような形であれば、炊き出し

などは対応できると考えております。 

【委員】１０キロワットの蓄電池とのことですが、好条件として、ガス

のライフライン、調理の実務者が集まった場合、給食だけでいうと何

日分くらい維持できるのでしょうか。 
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【給食センター所長】ご飯につきましては、毎日の子ども達への給食と

いうことで、あまりストックはしない形です。地震など、予見できな

い時ですと、約１日分精米はストックしていますので、ご飯だけあれ

ば、約 3,600 食。ただそれは太陽の状況、発電の状況によって、継続

してできるか、あるいはそれが夜間で太陽が射さないとなると、連続

してできるかというところはありますが、3,600 食、１回分であれば３

時間ほどで炊き上げることができますので、条件がそろえば、ご飯に

ついては、そのようなことができると考えています。 

【教育長】他に、何かございますか。 

【委員】主要事業２の個別指導補助員配置事業ですが、今年度は間違い

なければ、全部合わせて１５名ほどが各学校に配置されているのと思

うのですが、来年度これがもう少し増やせるなどの見通しはあります

か。それからもう１つ、各学校ともにかなり学校施設等の老朽化が進

んでいると思います。長寿命化の計画でしっかり管理されていると思

いますが、それぞれの学校でかなりの老朽化があり、校長会や教職員

組合からの要望にもたくさん出ていますので、学校施設管理の予算を

もう少しあるといいなという希望がありますが、いかがでしょうか。 

【学校教育課長】まず、個別指導補助員の配置につきましては、今、〇

〇委員からお話がありましたとおり、支援を要するお子さんが増えて

きていますので、まだ予算要求はしていませんが、担当レベルとして

は、予算を増強して配置人数を増やしたいと考えています。 

【参事兼教育総務課長】施設に関して御意見をいただきました。施設に

ついては計画に基づいて修繕を行っておりますが、やはり老朽化があ

り、今後は積極的に長寿命化に向けて、まずは維持管理という観点か

ら、しっかりとやるべき部分をやっていこうと思っております。令和

５年度ですが、日吉台小学校の屋上の雨漏り防止の実施設計、それか

ら富里中学校の体育館の雨漏りの実施設計を行っておりますので、令

和６年度以降、この設計に基づいて確実に行っていきたいと考えてお

ります。委員がおっしゃるとおり、予算があると有効に施設を修繕、

維持していくことができますので、それを心得た上で、予算要求して

いきたいと考えております。 

【教育長】他に、何かございますか。 

【委員】通学路の安全対策ですが、グリーンベルトを設置していますが、

まだ道路が狭いところがかなり多くあるのですが、どのようにお考え

ですか。 



5/10 

【学校教育課長】後ほど、通学路の合同点検の時にお話しさせていただ

きますが、狭あいな道路も多いので、なるべくできるような対策を関

係機関と協議して、実施してまいりたいと考えます。 

【教育長】他に、よろしいでしょうか。ないようですので、協議事項１ 

令和６年度に向けた教育費予算に係る意見についてを終わります。 

 

７ 報告事項 

【教育長】次に、報告事項に移ります。まず、報告事項１、令和５年９

月第５回富里市議会定例会一般質問について、事務局の説明を求めま

す。 

【参事兼教育総務課長】報告事項１、令和５年第５回富里市議会定例会

一般質問について、御報告させていただきます。資料１９ページをお

願いします。令和５年９月議会は、令和５年９月１日金曜日に開会さ

れ、９月２８日木曜日が最終日となる予定です。８月２５日金曜日か

ら五十嵐市長の２期目がスタートいたしまして、初日の９月１日には、

所信表明が行われております。それに基づく、教育関係の会派代表質

問が１９ページとなります。以降、資料２１ページまでが９月議会の

教育関係一般質問となります。一般質問の個人については、９月６日、

９月７日、９月１１日の３日間行われております。御確認事項等あり

ましたら、各担当からご説明させていただきます。以上、よろしくお

願いします。 

【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑などがございましたら、

お願いします。 

  （ない旨の声あり） 

【教育長】ないようですので、以上で報告事項１を終わりにします。 

 次に、報告事項２、学校給食センターの合理的活用の検討状況（第３

次報告）について、事務局の説明を求めます。 

【学校教育課長】報告事項２、学校給食センターの合理的活用の検討状

況（第３次報告）についてご説明させていただきます。資料の２２ペ

ージをお願いいたします。この報告につきましては、令和５年６月の

定例会議でご説明させていただきましたが、本日はその後の検討状況

などにつきましてご説明をさせていただきます。 

２３ページをお願いいたします。１、活用方法の検討になります。こ

ちらは、６月の定例会議でご説明させていただいた内容になります。

学校給食センターの調理設備の余力の活用方法について、下記の
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（１）から（４）の項目について検討を進めております。  

続いて２４ページをお願いいたします。２、活用方法の評価になりま

す。２３ページの（１）から（４）までの項目につきまして、下の①

から③の条件で評価し、点数を付しております。以降、各項目の検討

概要をご説明させていただきます。  

２５ページをお願いいたします。（１）「高齢者向け弁当の調理・配

食サービス」です。高齢化に伴い需要は増加していくと思われますが、

配食に係るコストの増加や個別のニーズ対応が必要となります。  

   ２６ページをお願いいたします。（２）「市内の福祉施設への給食」で

す。市内の障がい者や高齢者の主な施設の入所者と通所者や職員を合

わせるとある程度の食数が見込まれますが、基本的に毎日３食を提供

することとなるため、調理業務委託料が大幅に増加します。また、き

ざみ食などの個別対応も必要となります。  

   ２７ページをお願いいたします。（３）「市立認定こども園への給食

（３歳児以上）」です。こちらは、現在も市立幼稚園への提供実績が

あり、外部搬入が可能な３歳児以上の給食の提供となります。基本的

に３歳児以上への提供のため食数はそれほど増加せず、３歳未満児の

こども園での自園調理は継続する必要があることから、市の財政負担

は縮小しないことになります。 

   ２８ページをお願いいたします。（４）「老朽化等で学校給食施設の

更新を必要とする近隣市町への給食提供」です。学校給食のため安定

した食数を確保することができ、本市の献立やノウハウを活用してい

くことが可能です。なお、一時的に設備等の整備が必要となりますが、

維持管理に係る経費を協議による応分負担とすることで軽減できる可

能性があります。 

   ２９ページをお願いいたします。今までご説明させていただいた評価項

目により点数化した結果を一覧にしております。（１）及び（２）は

各４点、（３）は５点、（４）は８点という結果となりました。その

下、３、今後の方向性でございますが、以上の結果を踏まえ、学校給

食センターの活用につきましては、本来の学校給食機能を活用するこ

とが最善であると判断し、今後は、令和５年５月から共に検討を行っ

ている酒々井町と協議を続け、実現の可能性について検証してまいり

ます。なお、３０ページには参考資料として酒々井町の状況を記載し

ております。酒々井町におきましても、下記の検討の方向性（案）に

基づいた検討がなされております。今後につきましても、随時ご報告
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させていただきますので、どうぞよろしくお願いいたします。報告に

つきましては、以上でございます。  

  【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑などございましたら、お願

いします。 

（ない旨の声あり） 

  【教育長】特にないようですので、報告事項２を終わりにします。 

   次に報告事項３、富里市学校給食費滞納整理等事務処理要綱の制定につ

いて、事務局の説明を求めます。 

 【学校教育課長】資料の３１ページをお願いします。富里市学校給食費

滞納整理等事務処理要綱の制定につきまして、報告をさせていただき

ます。学校給食費の滞納整理に関しましては、これまで内規によって

対応してまいりましたが、令和５年４月からの「富里市債権管理条

例」の施行を踏まえまして、市の債権でございます学校給食費につき

まして、督促や納付相談、次の３２ページにかけまして、分割納付、

催告、法的措置や債権放棄等について明示する形で、この度、本要綱

を制定いたしました。本要綱は、令和５年９月６日に告示をさせてい

ただいておりますが、引き続き周知に努めるとともに、適正な滞納整

理に取り組んでまいります。報告は、以上でございます。  

【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑などがございましたらお

願いします。よろしいでしょうか。  

  （ない旨の声あり） 

【教育長】特にないようですので、以上で報告事項３を終わりにします。  

 次に、報告事項４ 富里市教職員組合からの教育条件整備に関わる要

望書について、事務局の説明を求めます。  

【学校教育課長】それでは、３６ページをお願いします。こちらは、令

和５年８月２日に市教職員組合から提出がありました「教育条件整備

に関わる要望書」の写しでございます。学校では、学力向上に向けた

取組やＩＣＴ活用、いじめや不登校の解消防止に取り組む中、教職員

定数や学校施設整備の充実、また外国籍の児童生徒に対する対応など、

教育の一層の改善、充実を必要とし、今般、教職員組合から、主に３

項目について要望がありました。下記をご覧ください。まず、１番と

２番につきましては、スクールサポートスタッフ及び増置教員につい

ての項目です。次の３番と４番につきましては、令和５年１月から導

入した校務支援システムについて、成績処理に併せた支援員の派遣や

職員室以外の使用についての項目が挙げられております。５番と６番
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につきましては、施設整備に関する事項として、特に体育館トイレを

含めた洋式トイレの増設や学習用の机、椅子の交換、補充についての

項目となっております。最後の７番ですが、外国籍の児童生徒が増加

する中、日本語指導の充実が挙げられています。こちらの要望への対

応といたしましては、すぐに対応可能なものと、計画的に取り組んで

いくものとを整理しながら、関係機関や関係課と連携し、予算も含め

て対応を検討してまいります。報告は、以上でございます。 

【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑などがございましたらお

願いします。 

（ない旨の声あり） 

【教育長】特に、ないようですので、以上で報告事項４を終わりにしま

す。 

   次に報告事項５、通学路安全推進会議及び通学路合同点検について、事

務局の説明を求めます。 

【学校教育課長】資料の３７ページをお願いします。通学路について、

交通安全を確保するために、成田警察署や千葉県成田土木事務所など

の関係機関との連携により、安全推進会議や合同点検を実施し、対策

の検討・実施、改善に取り組んでいます。今年度は８月３日に通学路

安全推進会議、同２８日に通学路合同点検を実施いたしました。新た

に各学校に照会をした通学路の対策事案及び昨年度からの継続箇所等

を含めた通学路の対策事案は４９か所となり、その全件について、通

学路安全推進会議に諮りました。そして、４９か所のうち４か所の路

線につきまして、通学路合同点検にて実地で点検を行ったところです。

詳細につきましては、３９ページから４６ページに記載しております

ので、ご確認をお願いいたします。対策事案につきましては、協議を

重ねながら、成田警察署や道路管理者など担当する機関等において、

順次整備を行っていく予定です。報告は、以上でございます。 

【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑などがございましたら、

お願いします。 

  （ない旨の声あり） 

【教育長】特にないようですので、以上で報告事項５を終わりにします。  

 次に、報告事項６、月例報告について、事務局の説明を求めます。 

【参事兼教育総務課長】 

  （資料４７ページに沿って説明） 

【学校教育課長】 
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（資料４８ページ及び４９ページに沿って説明） 

【学校給食センター所長】 

（資料５０ページに沿って説明） 

【生涯学習課長】 

   （資料５１ページ及び５２ページに沿って説明） 

【図書館長】 

   （資料５３ページから５５ページに沿って説明） 

【教育長】事務局の説明がありました。質疑などがございましたら、お

願いします。 

【教育長職務代理者】５０ページの給食費の徴収状況一覧表ですが、今

月は全ての学校で前年と比べてマイナスになっているのですが、その

理由は、はっきりしているのでしょうか。 

【学校給食センター所長】はっきりしたところまでは把握できていませ

んが、家計の状況が厳しいところがあるようで、全国的に今、物価高

と、それに対する賃金等の上昇が追い付いていない傾向がある中で、

本市の子育て世帯の家計にも、そういった影響があるのではないかと

感じているところです。 

【教育長】そのほか、何かございますか。 

  （ない旨の声あり） 

ないようですので、報告事項６を終わりにします。 

 

７ その他 

【教育長】次に、その他に移ります。その他として、何かございました

らお願いします。 

【委員】２週間くらい前のニュースだったと思いますが、４月から努力

目標となった自転車のヘルメットの着用に関して、ニュースの範囲で

の情報ですが、県別で愛媛県が約６０パーセント弱、千葉県の数字は

確認していないのですが、低いところは２パーセントから３パーセン

トということで、県によってかなり格差があったという報道がありま

した。愛媛県が高かったのは、過去の事故例などから、特に高校生の

通学時での義務化がされているのが１つの要因だろうという報道があ

ったのですが、市の教育委員会ですから直接そういう事を指示するな

どはできないですが、現状外を走っていると、確かに高校に通う際、

また同じ高校生が駅まで自転車通学する際に、ほぼ１００パーセント

と言っていいくらいヘルメットを着用しているのは見受けられません。
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逆に高齢者の方がヘルメットを着用しているのが最近増えていると感

じるのですが、例えば市から県への要望のようなものを出せればいい

かなと思うので、お願いしたいです。 

【学校教育課長】９月１９日付けで、千葉県教育委員会から、自転車乗

車用ヘルメットの着用推進の取組についてという通知が市町村宛にき

ています。当然こちらは県立学校等にもきていますが、やはり千葉県

の中でも通学中はヘルメットを着用していますが、登下校以外の時間

は着用率が低いので、登下校以外にもヘルメットを着用するようにと

通知が出されております。千葉県の高等学校においても通知が出され

ていますが、同日付けで私どもからも通知をしています。 

【教育長】そのほか、何かございますか。 

【委員】コロナやインフルエンザの発生状況は、現在どのような状況で

すか。 

【学校教育課長】９月１２日と１４日が１番ピークで、小学校、中学校

共に学級閉鎖がいくつかありました。今のところ、学級閉鎖に至るほ

どの感染者はおりませんが、やはりインフルエンザあるいはコロナ等

がだいぶ多く発生しておりますので、まだ予断を許さない状況です。 

【教育長】そのほか、何かございますか。 

    (ない旨の声あり) 

【教育長】特にないようですので、その他を終わります。 

 

８ 閉会宣言 

【教育長】以上で、本日の日程は全部終了しました。令和５年度第６回

富里市教育委員会定例会議を閉会します。御協力ありがとうございま

した。 


